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«Міжнародний туризм»   

ВСТУП   

   

Програма дисципліни «Правове регулювання туристичної діяльності» 

призначена для здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» КНТЕУ денної та 

заочної форми навчання галузі знань 24 «Сфера обслуговування», 

спеціальності 242 «Туризм».   



Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти України 

та освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів КНТЕУ із зазначеної 

спеціальності.    

Програма складається з таких розділів:   

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.   

2. Передумови вивчення дисципліни як основної компоненти освітньої 

програми.    

3. Результати вивчення дисципліни.   

4. Зміст дисципліни.   

5. Список рекомендованих джерел.   

   

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ   

Метою вивчення дисципліни «Правове регулювання туристичної 

діяльності» є оволодіння знаннями з теорії  правового регулювання 

туристичної діяльності й набуття практичних навичок роботи з 

нормативноправовими актами, що регламентують відносини у процесі 

провадження такої діяльності.   

Завданням вивчення дисципліни «Правове регулювання туристичної 

діяльності» є надання студентам ґрунтовних знань щодо системи правового 

регулювання туристичної діяльності в Україні та формуванні здатності до 

самостійної аналітичної роботи, а також набутті ними практичних навичок для 

розв’язання прикладних завдань із забезпечення реалізації прав усіх суб’єктів 

правовідносин у сфері туризму.    

Предметом дисципліни  є: система правового регулювання туристичної 

діяльності в Україні; організаційно-правові засади провадження туристичної 

діяльності; суб’єкти туристичних правовідносин; договірні відносини у сфері 

туризму.   

   

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ   

ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

знання:   

• теоретичних засад правового регулювання туристичної діяльності; 

базових положень законодавства в сфері туризму; видів суб’єктів 

туристичних правовідносин, змісту та обсягу їх правосуб’єктності; 

вимог законодавства України щодо дотримання туристичних 



формальностей при перетині кордону; видів ризиків у сфері туризму 

та правових заходів їх запобігання; особливостей правового 

регулювання закордонних поїздок неповнолітніх громадян України; 

міжнародного досвіду регулювання туристичних відносин;  вміння   

• виявляти проблеми та знаходити їх ефективне вирішення на основі 

знань системи правового регулювання туристичної діяльності; на 

основі здобутих знань організовувати та будувати правову роботу 

підприємства у сфері туризму.   

   

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ   

Дисципліна «Правове регулювання туристичної діяльності» забезпечує 

оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і 

досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною 

освітньопрофесійною програмою:    

   

«Міжнародний туризм»    

   

Номер в 

освітній 

програмі   

Зміст компетентності, ПРН   

Номер теми, що 

розкриває   

зміст  

компетентності  

Загальні компетентності (ЗК) за освітньою програмою   

К01   Здатність реалізувати свої права і обов’язки 

як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.   

1-11   

К06   

   

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел    

   

1-11   

К09   Вміння виявляти, ставити і вирішувати 

проблеми   1-11   



К10   Здатність спілкуватися державною мовою як 

усно, так і письмово    

   

1-11   

Фахові компетентності спеціальності (ФК) за освітньою програмою   

К29   Здатність діяти у правовому полі, 

керуватися нормами законодавства.   

   

1-11   

Програмні результати навчання за освітньою програмою    

ПР01   

Знати, розуміти і вміти використовувати на 

практиці основні положення туристичного 

законодавства, національних і міжнародних 

стандартів з обслуговування туристів.   

1-11   

ПР11   

Володіти державною та іноземною (ними) 

мовою (мовами), на рівні, достатньому для 

здійснення професійної діяльності.   

2-7   

   

   

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ    

   

Тема 1. Законодавчі засади регулювання туристичної діяльності   

Туристична діяльність як об`єкт правового регулювання. 

Термінологічнопонятійний апарат у сфері туризму за законодавством України.   

Концепція системи правового регулювання туризму в Україні та 

проблеми правореалізації. Конституція України як правова основа розвитку 

туризму. Законодавство України про туризм загальної дії. Спеціальне 

законодавство України про туризм.  Міжнародно-правові акти у сфері туризму.   

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 

1-40;   

основний: 41-46;  додатковий: 

47-53;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

   

Тема 2. Суб`єкти  туристичних правовідносин   



Поняття туристичних правовідносин. Характеристика елементів змісту 

туристичних правовідносин. Класифікація учасників туристичних 

правовідносин.    

Органи державної влади, що здійснюють регулювання в сфері туризму 

(загальної та спеціальної компетенції). Суб`єкти туристичної діяльності: 

поняття, види. Правовий статус туроператора та турагента: суб’єктивні права, 

свободи і юридичні обов’язки. Громадські туристичні організації: правові 

засади створення та функціонування. Правові засади саморегулювання в сфері 

туризму. Споживачі туристичних послуг як суб’єкти туристичних 

правовідносин. Права та обов'язки туристів і екскурсантів. Особливості 

здійснення діяльності в Україні іноземними суб'єктами туристичної 

діяльності. Правовий статус осіб, що надають послуги з туристичного 

супроводу. Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 1- 

40;  основний: 41-46;  

додатковий: 47-55;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

   

Тема 3. Організаційно-правові засади туристичної діяльності  

Сутність організаційно-правового регулювання туристичної діяльності. 

Правова природа, механізми та мета організаційно-правового регулювання у 

сфері туризму.   

Ліцензування туристичної діяльності. Законодавство України, що 

встановлює вимоги до провадження туроператорської діяльності. Органи 

ліцензування туроператорської діяльності. Перелік документів, що  додаються  

до  заяви  про  видачу  ліцензії  для провадження туроператорської діяльності. 

Ліцензійні умови провадження  туроператорської діяльності: організаційні 

вимоги; загальні  вимоги  до  службового  приміщення  (офісу); кваліфікаційні 

вимоги; вимоги до фінансового забезпечення   відповідальності туроператорів 

і турагентів;  загальні вимоги  до  укладання  договорів  при  здійсненні 

туристичної діяльності; вимоги щодо забезпечення страхового захисту 

туристів; технологічні вимоги та інші.   

 Сертифікація і стандартизація у сфері туризму. Державна система 

стандартизації у  сфері туристичної діяльності. Обов`язкова і добровільна 

сертифікація. Правила проведення сертифікації готельних послуг і послуг 

харчування.   



Категоризація об`єктів туристичної інфраструктури. Правове 

регулювання процедури встановлення категорій готелям та іншим об`єктам, 

що надають послуги з тимчасового  розміщення (проживання), закладам 

харчування, курортним закладам тощо. Міжнародні системи класифікації 

готелів.   

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 

1-40;   

основний: 41-46;  додатковий: 

47-55;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

   

Тема 4. Договірні відносини в сфері туризму   

Загальні положення про договір та господарський договір. Поняття, 

класифікація, загальні умови та особливості укладення договорів у сфері 

туризму. Істотні умови, звичайні умови та випадкові умови договорів, що 

укладаються у сфері туризму.   

Характеристика договорів, що укладаються при формуванні туристичного 

продукту з постачальниками послуг і товарів: засобами тимчасового 

розміщення (проживання), перевізниками та ін.    

Особливості  укладення  договорів  комерційного  посередництва 

(агентських договорів). Межі відповідальності сторін за посередницьким 

договором.      

Договір комерційної концесії та правове регулювання франчайзингових 

правовідносин у сфері туризму.   

Правові засади укладення договору на туристичне обслуговування, права 

та обов`язки сторін. Відповідальність за невиконання договірних зобов`язань. 

Інформування споживачів про умови надання туристичних послуг як 

передумова укладення договору на туристичне обслуговування.    

Інші види договорів у сфері туризму за законодавством України. 

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 1-40;  

основний: 41-46;  додатковий: 47-55;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

   

Тема 5. Туристичні формальності та безпека туризму 

Поняття  

та загально-правові способи забезпечення безпеки туризму й туристичної 

діяльності. Міжгалузева програма забезпечення захисту та безпеки туристів.   



Основні фактори ризиків у сфері туризму: правові заходи запобігання.    

Фінансові гарантії відповідальності туроператора та турагента як 

запобіжний захід фінансової безпеки.    

Туристичні формальності: сутність та правові засади дотримання. Право 

на свободу туристичних подорожей. Захист інтересів українських туристів  за 

межами України.    

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 

1-40;   

основний: 41-46;  додатковий: 

47-55;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

   

Тема 6. Правове регулювання порядку виїзду з України і в`їзду в 

Україну з метою туризму   

Порядок здійснення права  громадян  України  на виїзд  за кордон  і  в`їзд  

в Україну,  правове регулювання оформлення документів для зарубіжних 

поїздок.    

Особливості правового регулювання виїзду дітей за кордон на   

відпочинок і оздоровлення.                                                                                                   

Загальні правила в`їзду іноземців та осіб без громадянства в Україну, їх 

виїзду з України і транзитного проїзду через її територію. Правове 

регулювання порядку оформлення візових документів для в`їзду в Україну.  

Правові наслідки порушення законодавства України іноземцями та особами 

без громадянства, а також юридичними й фізичними особами, які їх 

приймають чи надають їм послуги.  Список рекомендованих джерел  

нормативно-правові акти: 1-40;  основний: 41-46;  додатковий: 47-55;   

Інтернет-ресурси: 59-62.   

   

Тема 7. Правове забезпечення страхування в туристичній діяльності   

Правове регулювання страхових правовідносин у сфері туризму. Поняття 

страхового полісу в туризмі за законодавством України. Правові засади  

укладення договору страхування в туризмі, його основні елементи.    

Основні види страхування та особливості їх правового регулювання в 

туризмі: обов`язкове медичне страхування туристів та страхування від 

нещасного випадку;  страхування цивільної відповідальності туриста;  

страхування відповідальності суб`єкта туристичної діяльності; майнове 

страхування -  страхування багажу туриста під час подорожі; страхування 



анулювання договору про туристичне обслуговування з поважних причин; 

асістанс, його особливості; обов`язкове страхування автоцивільної 

відповідальності за кордоном  -  „Зелена картка”; інші види. Список 

рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 1-40;  основний: 41-46;  

додатковий: 47-55;   

Інтернет-ресурси: 59-62.   

   

Тема 8. Особливості правового регулювання  окремих видів туризму 

Основні види туризму за законодавством України.    

Морські й річкові  круїзи: поняття та види. Організація та обслуговування 

морських і річкових подорожей.     

Правові основи здійснення морських круїзів. Договірні зобов`язання на 

морському транспорті. Договір морського перевезення пасажира. Поняття 

договору морського круїзу. Договір морського агентування. Договір чартеру 

(фрахтування) суден на певний час. Договір лізингу судна. Договір морського 

страхування.   

Порядок здійснення річкових круїзів.    

Відповідальність організаторів круїзу.   

Особливості правового регулювання сільського туризму в Україні. 

Європейський досвід правового регламентування розвитку сільського 

туризму.                

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 

1-40;   

основний: 41-46;  додатковий: 

47-55;   

Інтернет-ресурси: 59-62.   

   

Тема 9. Правові засади здійснення державного нагляду (контролю)  

у сфері туристичної діяльності   

Загальні правила здійснення державного нагляду (контролю) у сфері 

туристичної діяльності.    

Органи контролю за діяльністю суб’єктів господарювання в сфері 

туризму.   

Контроль  за  додержанням  ліцензійних  умов  провадження 

туроператорської діяльності. Контроль за здійснення туристичного 

супроводу. Перевірки суб`єктів туристичної діяльності державними органами 



у сфері захисту прав споживачів. Список рекомендованих джерел  

нормативноправові акти: 1-40;  основний: 41-46;  додатковий: 47-55;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

                                                                                                                      

Тема 10. Юридична відповідальність за порушення у сфері 

туристичної діяльності   

Види порушень законодавства України в галузі туризму: загальні 

положення.   

Види юридичної відповідальності за правопорушення у сфері туризму.  

Адміністративні правопорушення та відповідальність за їх вчинення.  

Цивільно-правова   відповідальність:   загальні   положення.  

Забезпечення виконання   зобов`язань.   Правові   наслідки  

порушення  зобов`язання. Відповідальність   за   порушення  

зобов`язання.   Дисциплінарна відповідальність.  Господарсько-правова  

відповідальність.   Кримінальна відповідальність.                  

Підстави звільнення туроператора від відповідальності перед туристом. 

Правові наслідки порушення законодавства України про туризм іноземцями та 

особами без громадянства. Порядок розгляду спорів з питань надання 

туристичних послуг третейськими судами та судами загальної юрисдикції. 

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 1-40;  основний: 

41-46;  додатковий: 47-55;   

Інтернет-ресурси: 60-62.   

   

Тема 11. Правові аспекти міжнародного співробітництва    

у сфері туризму                                                              

Міжнародні туристичні організації. Міжнародно-правові акти у сфері 

туризму. Міжнародні стандарти з туризму.    

Імплементація норм міжнародного права у національне законодавство 

України про туризм.    

Правові основи євроінтеграційних процесів України. Гармонізація 

законодавства України про туризм з нормами Європейського Союзу. Основні 

напрями співпраці України з державами-членами Європейського Союзу в 

галузі туризму.    

Список рекомендованих джерел  нормативно-правові акти: 

1-40;   

основний: 41-46;  додатковий: 

47-55;   



Інтернет-ресурси: 59-62.   
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